

第 4 期

陕西省司法厅办公室

2012 年 2 月 1 日



【工作动态】

乌永陶、路志强在宝鸡监狱调研，强调

人防为主 心防在先 以科学管理实现监狱安全常态化

【工作动态】

乌永陶、路志强在宝鸡监狱调研，强调



2012年春节长假刚一结束，元月31日（正月初九）上午，省委政法委副书记、省综治办主任乌永陶，省司法厅党组书记、厅长、省监狱管理局第一政委路志强，在省监狱管理局党委书记、局长高秦安陪同下到宝鸡监狱调研指导工作。

乌永陶、路志强一行首先实地察看了宝鸡监狱视频会议室、应急指挥中心、监控中心和备勤室，同省局视频会议中心进行了视频通话，观看了监狱安防系统模拟演示，现场听取了监狱信息化建设情况介绍，并就如何发挥好安防监控系统作用，提高对狱内突发事件、紧急情况的同步监控能力提出了意见。在狱区内，先后察看了会见楼、劳动改造现场、食堂、教学楼、监舍等，听取了工作情况介绍。在十三分监区，当看到服刑人员监舍内布置的充满节日气氛的灯笼、窗花、气球和春联时，感到十分欣慰，指出这样的做法对稳定服刑人员情绪，丰富狱内文化生活，丰富教育改造手段，维护监狱安全稳定都有着非常重要的促进作用。在分监区监控值班室，在听取了以监舍楼为单位的楼层夜间1人查看监控、其余值班人员备勤的“1+N”值班模式介绍后，路志

强要求监狱工作要顺应时代要求，紧紧立足信息化建设，向科技要安全，向科技要警力，最大限度地缓解基层干警的压力。

在调研中，乌永陶、路志强每到一处，首先向干警职工表示节日的慰问和新春的祝福，并对宝鸡监狱近年来在基础设施建设、监狱整体面貌、规范化管理、监管改造工作，特别是信息化建设中取得的显著成绩给予充分肯定。

路志强最后勉励宝鸡监狱广大干警特别是领导班子成员，要精心谋划，积极进取，再接再厉，创造更加优异的成绩。一要不断完善、提升信息化建设的层次和水平。在信息化建设上不能固步自封、满足现状，要不断拓展信息化应用空间，最大限度地发挥信息化系统在监狱管理和安全工作中的作用。要在现有基础上，继续探索，不断升级，加快推进信息化软件建设，使信息化应用始终保持一流水平。二要始终牢记人防为主、心防在先，注重科学管理，确保安全稳定。信息化建设大大提升了监狱硬件水平，但对监狱管理来说最重要的还是人，要始终以人防为主。信息化并非万无一失，硬件防范也不是万能的，不能因为有了信息化，有了报警系统，我们就高枕无忧、安心睡大觉，这样反而更容易出问题。信息化只能作为辅助设施，监狱长久以来形成的严阵以待，时刻警惕的心劲不能放松。要把信息化监控和人防有机结合，发挥应有作用，宝鸡监狱乃至全系统都要注意解决好这一问题。三要在提高教育改造质量上下功夫。要加大职业技能培训力度，在培训内容上拓宽思路、增加种类，要针对长刑犯监狱特点，根

据服刑人员的年龄和兴趣爱好，加强职业培训，使服刑人员真正学到一技之长，拿到等级证后能顺利回归社会、自食其力，有效降低重新违法犯罪率。

厅办公室主任高涛，省监狱管理局有关领导及处室负责同志陪同调研。

（据省监狱管理局提供材料整理）

报：省委、省人大、省政府、省政协，司法部，省考核办，省委政法委，省文明办，省委维稳办、省综治办。
勤俭、洪武、阿莹、进权同志。

发：各市、杨凌示范区司法局，各监狱、劳教所（戒毒所），厅直各单位，厅机关各处（室）。

送：省法院、省检察院，省公安厅，省人社厅，省委办公厅信息处、综合二处，省政府办公厅信息处、综合二处，司法部办公厅信息处、综合处、调研处，省委政法委办公室、研究室。
本厅各领导，巡视员，副巡视员。

共印 240 份